

Виходить у Львові що два (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удниця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації пезанечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Недуга царя.

Вже від довшого часу ходила чутка, що цар Александр III. досить сильно нездужав. Говорено зразу, що недуга его есть наслідком інфлюенци і проявляєсь в якімсь катаральнім запаленю легких, то знов говорено, що він нездужав на якусь слабість ниркову, котра має то до себе, що нирка пересуває ся з того місця, в котрім звичайно знаходиться ся, наконець, що він дістав т. зв. недуги Брайта і що з него виходить багато білковини. Однакож за кожний раз заперечувано тому і пускано в світ півофіціальні вісти, після котрих стан здоровля царя мав бути зовсім добрий, ба навіть дуже добрий, що то лиш хвилева недиспозиція царя спонукала его спитати ради славного російського лікаря з Москви, Сахарина, що той же лікар сконстатував, що царице не грозить ніяка небезпечність, і наконець, що цар і его родина більше лиш задля другого царського сина, вел. кн. Юрія, були спонукані виїхати до Біловезжі, а звідси до Спалі, та що лиш з тої самої причини цар рішив ся поїхати на Крим, куди, здаєсь, треба буде конче повезти сильно нездужаючого вел. кн. Юрія. Ба, в послідних днях вказувано яко на найліпший доказ, що цар зовсім здоров, на той факт, що наслідник російського престолу вибирає ся до Дармштадту до своєї судженої, чого би певно тепер не робив, коли-б цар дійсно нездужав.

Всі ті вісти, як тепер показує ся, були неправдиві і обчислені на то, щоби затаїти правдивий стан здоровля царя, бо тепер вже

й урядова російська газета, хоч все ще дуже оглядно, признає, що цар нездужав. „Правит. Вістник“ оголошує іменно: Від часу перебутої в стіни сильної інфлюенци, стан здоровля царя не був зовсім добрий. В літі прилучила ся ще недуга нирок, котрої вилічене вимагає побуту в теплім кліматі через зиму. За радою докторів Сахарина і Лайдена виїзжав цар на якийсь час до Ливадії. Така єсть урядова вість російська. Тимчасом приватна вість, яку одержала N. fr. Presse з Петербурга, а котру оголосило також і віденське бюро кореспонденційне, каже так: „З початком сего (минушого) тиждня завізвано до Спалі професора Лайдена з Берліна, позаяк стан здоровля царя значно погіршив ся. Настала велика трудність у віддиханю. Цар єсть незвичайно ослаблений. Чи перевезене его на полудне в найблизшим часі буде взагалі можливе, як того хочуть лікарі, єсть річ дуже непевна. Лікарі заявляють, що стан здоровля єсть дуже поважний“.

Берлінський Tageblatt одержав знов з Дармштадту таку вість про стан недуги царя: „Цар перебув в Біловезжі атак апоплектичний і наслідком того дуже небезпечно занедужав. Проф. Сахарин наставляв на то, щоби цар переніс ся зараз до Ливадії; цар однакож, котрий чув ся трохи ліпше, не послухав того зарядження лікаря і хотів конче їхати до Спалі. Коли однакож прибув на місце, був так ослаблений, що не міг о власних силах вийти з вагона, а по кількох днях дістав знов але вже лекшого удару нервового. Двірекі лікарі кажуть, що сконстатували всякі ознаки недуги цукрової (недуги Брайта), але професор Сахарин єсть противного погляду. Подорож наслідника престолу до Дармштадту прискорено о два тижні ддятого, що на разі не було небез-

печности, а загальний стан здоровля царя вимагав того, щоби супружество наслідника престолу прискорити. Тепер порішено, що наслідник престолу має поїхати з родичами до Ливадії. Чи вінчанє наслідника престолу з княг. Алісією Гескою відбуде ся вже в найблизшим часі, єсть річ дуже непевна. На всякий случай вінчанє не відбуде ся скорше, аж царська родина поверне до Петербурга“.

Зі взгляду на повисшу інформацію треба звернути увагу на ту обставину, що після оголошеня свого часу депеш північної агентві царевич виїхав із Спалі ще дня 21 вересня, вибравшись через Торунь до Дармштадту. Тимчасом не наспіла вість, щоби він там приїхав. Після Darmst. Ztg. дождано ще оногди приїзду царевича, але він таки не приїхав. Сю незвичайну обставину пояснюють офіціальні круги тим, що на російськім дворі постановлено, щоби царевич їхав разом з родичами до Криму.

Вість о недужі царя викликала в Берліні велике занепокоєне і проявилась значним спадком російських паперів на біржі. В тамошних кругах лікарських не сумнівають ся, що недуга царя єсть поважна; вже само покликанє проф. Лайдена вказує на то. Кажуть, що цар нездужав неврастелію (ослабленє нервовє) сполучене з недугою цукровою. Петербургський кореспондент берлінської Kreuz Ztg. доносить так: Недуга царя прибрала такі розміри, що треба бути готовим що години на поважні комілікації і на нагле упаданє сил царя.

Смерть в гіпнозі.

Незвичайно цікаві прояви гіпнози звернули на себе в послідних днях увагу цілого світа сумним кінцем, який постиг особу, що служила гіпнотизерови за т. зв. медіум. Для наших читателів, що з увагою читають повість Верна „Матій Сандорф“, може ся подія, про котру тут хочемо розказати, бути подвійно цікавою, бо она дивним случаем дотикає не лиш того самого предмету, який вже був порушений в сій повісті, а тепер має ще бути обширніше розказаний в „досвідках доктора Аптекерта“, але ще й місцевостями, в яких она стала ся, нагадує нам хоч посередно ділаючи в сій повісті особи: гр. Затмара і Торонтала. Дивний се, як кажемо, случай, показуючий нам ту вже нераз доказащу правду, що й в дійстнім житю буває нераз щось такого, що, здавалось би, може видумати хиба лиш буйна фантазія якогось поета. Але заким розкажемо про саму подію, мусимо насамперед для ліпшого зрозуміння єї подати тут кілька пояснень.

У фейлетонах нашої часописи з 1892 р. розповіли ми обширно, що то єсть гіпнотизм і як він проявляє ся; хто їх читав, той може мати о тім достаточне понятє, для тих же, що їх не читали, нехай послужать отєї короткі поясненя:

Передовсім: що то єсть гіпноза? Єсть то стан, в яким знаходить ся загіпнотизований чоловік. А що-ж значить: загіпнотизувати когось? То значить, наслати на когось штучним способом такий сон, в котрім чоловік тратить притомність, передовсім же свою власну волю, а піддає ся волі другого, робить то, що другий ему каже. Славний, нині вже покійний учений французский, др. Шарко, сказав, що гіпнотичний сон єсть штучним нарушенєм душевної рівноваги. Та душевна рівновага проявляє ся в тім, що чоловік може то, що уявляє собі в своїй голові, погодити з тим, що видить перед собою, н. пр., коли уявляє собі яблуко, а видить перед собою яблуко, то не скаже, що то бараболя. Коли-ж чоловік знаходить ся в таким стані, що він уявляє собі в голові яблуко, а дивлячись на бараболю перед собою каже, що то яблуко, то душевна рівновага вже в нім нарушена. А так буває в стані гіпнотичнім, так буває також у людий, що зійшли з розуму, що збожеволіли. Ддятого то деякі учені кажуть, що гіпноза, або гіпнотичний сон не єсть вічного иншого, лиш штучно викликанє божевільство. Душевна рівновага має свою причину в тім, що та часть мозку, котра ділає тогди, коли чоловік того хоче, значить ся, котра ділає свідомо, може ділати згідно з тою частию, котра ділає несвідомо, значить ся, хоч би чоловік того не хотів. Возім н. пр. звичайний сон: чоловік спить; одна часть его мозку перестала ділати, спочиває, але друга все ще ділає без

свідомости чоловіка. В сім случаю розділена діяльність обох частий мозку. Коли-ж чоловікови щось снить ся, то звичайно рівновага душевна буває природним способом слабо нарушена.

Як же можна штучним способом нарушити ту душевну рівновагу, або иншими словами: як можна когось загіпнотизувати? До того уживають кількох способів. Ті, що гіпнотизують на спосіб Месмера, кажуть особам, котрі мають бути гіпнотизовані, лягати, або сідати так, щоби они більше лежали як сиділи, і поводити по них руками від голови аж до грудий, але так, щоби руки гіпнотизуючого були завжди долонями обернені до того, котрого він гіпнотизує. Так гіпнотизований чоловік засипляє і тогди піддає ся волі свого гіпнотизера, стає ся его „медіум“. Після способу Брайда мусить той, що має бути загіпнотизований, дивити ся обома очима через кілька хвиль в одно місце н. пр. на конєць пальця, на світлячий гузик і т. п. Сей спосіб називають гіпнотизуванєм через „фіксацію“ або идивлюване ся. Гіпнотизованє на спосіб Делеза відбуває ся в той спосіб, що дотичній особі наказує ся тихо сидіти, бере ся єї двома пальцями за єї великі пальці і наказує ся їй, щоби она спала; по кількох мінутах відсуває ся від неї руки на право і ліво, підносить ся їх в гору і кладе ся дотичній особі на оба плеча, а відтак поводить ся руками на відлів по єї раменах пять до шість разів. Деякотрі гіпнотизери гіпнотизу-

Перегляд політичний.

З Праги доносять, що межі Молодочехами а наймолодшою партією чеською „омлядиністами“ або поступовцями, прийшло вже до рішучого роздору. Поступовці постановили виступати яко окрема партія і на останніх своїх зборах ухвалили видати відозву до народу.

Narod. Listy доносять, що чеська секція крайової ради господарської має бути розв'язана, позаяк в ній проявилися якісь демонстрації політичні.

На вічу чеських господарів в Кралевоградці була на порядку деннім поставлена також справа загального права голосованя. До N. fr. Presse доносять отже, що кілька селян з молодочеської партії і з чеського союзу селянського виступило против загального права голосованя і взивали молодочеських послів, щоби они за сим правом не обставали, бо заведене его принесло би селянам і ремісникам лиш шкоду. Коли-б так дійсно було, був би се також вельми характеристичний обяв серед молодочеської партії.

З Копенгаги і Петербурга наспіли непокоячі вісти о стані здоровля царя а в правительственных кругах берлинських уважають недугу царя за дуже небезпечну. Цісар Вільгельм одержує що дня справоздане о недугі.

Льондонські газети доносять знов на підставі приватних листів з добре поінформованих кругів, що заручини російського наслідника престолоа з геською княгинею мають бути уневажнені. Здає ся, що то лиш чутка, яка пішла мабуть з того, що царевич не приїхав до Дармштадту, хоч приїзд его був заповіджений.

Віденський кореспондент льондонської Times розповідає про причину уступленя Стамболова ось що: Незадовго по смерті кн. Кобургського, Ернста, виготовив кн. Фердинанд обширне меморандум о положеннх Болгарії і своїм власнім, неясним становищи, на яким поставило его непризнане державами європейськими. То меморандум забрала княг. Кліментина

Кобургська сама до Кобурга і вручила там его новому князеві кобургському з просьбою, щоби він подав его до відомости царя. То меморандум доручено російському наслідникові престолоа, коли він був в Англії, а той передав его цареві. Все то стало ся без відомости Стамболова, перед котрим держано цілу сю справу у великій тайні. Позаяк не надходила ніяка відповідь, то князь уважав в добрій вірі за відповідне дати Стамболову дімісію. Але наконєць наспіла й відповідь, але як здає ся не від самого царя. В тій відповіді було сказано, що заким буде можна взяти меморандум під розвагу, треба насамперед, щоби свобідно вибране собрание вибрало князя на ново і щоби постанова конституції о релігії наслідника болгарського престолоа була знесена. Тодги аж зможе цар взяти болгарську справу під розвагу.

В Хіні заносить ся мабуть на щось недоброго; ще одна, дві побіди Японців, а в Хіні готово прийти до великого перевороту, котрий що найменше усунув би теперішню династію манджурску. З Шангаю доносять іменно, що ціла армія хінська, яку сконцентровано над рікою Ялу, щоби она сперла похід Японців, абунтувала ся, поломилла всю зброю і розбігла ся. Японці поступають без всякого опору дальше. Друга їх армія, котру тепер перевозять, має висісти на беріг коло Че-фу.

Новинки.

Львів дня 1 жовтня.

— Від заряду руско-народного театру одержуємо отсе письмо з просьбою о помещеня: Маємо честь оповістити сим місцевій і доохрестній Вп. Публиці в Ярославі, що наш театр заготовить туди на представленя, котрі відбуватимуть ся в сали готелю „Вікторія“ кожного втірка, четверга, суботи і неділі. Цякль представлень розічне в четвер дня 4 жовтня с. р. „Ой не ходи Грицю, та на вечерницю“, народна драма зі співами і танцями з давних часів в 5 діях Александрова і М. Старицького. В суботу дня 6 жовтня буде відіграний „Пташник з Тироля“, комічна опера в 3 діях Мілікера; в неділю 7

жовтня „Модний жених“, комедія зі співами танцями з міщанського житя в 4 діях М. Старицького; ві второк 9 жовтня „Барон циганський“, комічна опера в 3 діях Стравса; в четвер жовтня „Украдене щасте“, драма конкурсу в 5 діях д-ра Ів. Франка; в суботу 13 жовтня „Відний Йонатан“, комічна опера в 3 діях; в ділю 14 жовтня „Мужичка“, драма конкурсу в 5 діях К. Писанецького. З огляду на се, репертоар зложений з найновіших і найдобрих утворів драматичних, а персонал театральний складає ся з самих випалених і талановитих сил артистичних, має заряд театру надію, що Вп. Публіка без різниці станів і родности буде охотно відвідувати театр.—Дня 1 і 30 вересня виставив руский театр у Львові вдруге Пташника з Тироля і Учителя. На двох останніх виставах було публіки богато. На останній виставі відсцвувала п-а Крушельницька прекрасно кілька пісень.

— Читальня Просвіти в Сопові. Недавні відбули ся загальні збори товариства Читальня Просвіти в Сопові, селі коломийського повіту. На збори зійшло ся багато господарів і паробків. Тамошній душпастир о. Харжевський відкрив збором промовою о важности читальні і єї розвою, чим хор відсцвував многая літа Цісареві і кілька пісень. Ухвалено одностайно побудувати власну хату на читальню. На тую ціль тамошній хазяїн зібрав своїм сьївом до 20 зр., а дальші гроші мають збирати ся добровільними датками. Членів вписало ся 51, іменно молодших господарів і кількох паробків. Вкладку установлено по 50 кр. річно для тих, що вміють читати, а по 20 до 25 кр. для тих, що лише слухають. Зложено 9 зр. як голова, господар Андрій Дмитренко заступником голови, госп. Семен Дмитренко бібліотекарем, госп. Ілля Кушнір скарбником, а молодий Іван Томенко секретарем. Наконєць читано дещо з газет і книжочок, були деклямації, а хор одушевив всіх своїм красним сьївом. (Мимомом згадаємо, що на зборах коломийської Читальні Просвіти дня 20 червня с. р. явило ся всего на-всього 15 людей).

— Нагороди виставові. Дмитро Ковальський за стрій пралата і чемеру одержав бронзовий медаль комітету вистави. Турковський Тит також самий медаль за роботу таїцнерську. Іван Маланяк зі Стратина лист похвальний за полотняні вироби ткацкі. Ст. Конопацький зі Львова за металеву касетку і артистичні вироби сьїсарські

ють лиш очима в той спосіб, що дивлять ся просто в очи тим, котрих гіпнотизують, інші знов потирають дотичним особам руками лице доколя очей і затулюють їм повіки. Але найбільше уживаний нині спосіб гіпнотизованя єсть той, що дотичній особі наказує ся, щоби она тихо сиділа, вмавляє ся в ню, що она мусить заснути, що вже находит на ню сон, що повіки стають їй вже тяжкі і що она замикає очи. По якімсь часі дотична особа дійсно засипляє. Сей спосіб гіпнотизованя називає ся „сугґестією“, що значить „піддаванє“ або „вмювлюванє“. По нашому можна би може найліпше сказати: „насиланє“, бо звістно, що в нашім народі єсть та повірка, що можна на когось „наслати“ сон або якусь недугу. Всяке гіпнотизованє оснований на тим, що той, хто гіпнотизує, ділає безпосередно (потиранє, фіксація) або посередно (сугґестія) на того, котрого гіпнотизує. З того виходить, що особа, котра дуже легко дає ся загіпнотизувати, мусить бути дуже вражливих нервів. З другої же сторони той, що гіпнотизує, мусить бути сам чоловіком сильної волі, щоби своєю волю піддати другому. Мимомходом мусимо тут ще й то сказати, що декотрі люди можуть самі на себе впливати так, як на них впливає гіпнотизер; чоловік такий вмювлює тогди сам в себе — єсть то автосугґестія.

Щоби розбудити загіпнотизованих, то або знову поводить ся по них руками і приказує ся їм пробудити ся, або кладе ся їм одну руку на голову, а другу на груди і дмухне ся в лице, або наконєць при сугґестії вже наперед каже ся їм, щоби они тогди пробудили ся, коли їм то прикаже ся.

А тепер про саму подію: До торонтальського комітату в полудневій Угорщині припирає комітат темеский, в котрім єсть місто Вер-

шец. В сїм місті єсть машиніст і властитель фабрики Франц Найком. Той Найком вже від кількох літ займав ся гіпнотизмом і звістний в цілій околиці яко зручний гіпнотизер. Попри своїм ремеслі займав ся ще й робленєм вчерених (артезиєських) керниць. В сабольцкім комітаті знов, що припирає до комітату сармарського, в місцевости Тусер коло Нийредгаза, живе властитель більшої помілости Тодор Саламон. Родина Саламонів єсть богата і має бути одною із найстарших родин мадарських на Угорщині. Той Саламон отже спровадив собі Найкома, щоби той вивертить ему керницю, і звідси пішла знакомість межі ними. В дальшім оповіданю сеї події підемо за сотрудником віденської газети Fremdenblatt-у, Марціянім, приятелем Саламона, котрий всі подрібности довідав ся з першої руки і оголосив їх в згаданій газеті.

Одного разу, по роботі, запросив був Саламон Найкома до себе в гостину і там в крузі его родини зійшла бесіда на гіпнотизм. У Саламона було тогди більше товариство. Всі знали, що Найком гіпнотизер і хотіли раз видіти, як то робить ся досьвід гіпнотичний, а що Найком не привіз був з собою ніякого медіуму, то сказав, що він переконаний, що й межі присутними знайде ся якийсь медіум. Із чотирох осіб, які засіли були до гіпнотизованя, дві з них заснули до 54 минут, а то: донька Саламона, панна Елля, і єї приятелька, панна Павля Орт. З обома тими паннами доказував Найком нечуваних річий. Они забули зовсім свою рідну мову, не могли більше як до 3 дочислити, не могли підняти із стола малої ложечки. Він піддав їм, значить ся, вмювляв в них, що їм ще лиш по пять літ, відтак, що по вісім, по дванайцять і т. д.; казав їм читати по складах (сильабізувати) і писати,

а они все то робили так, як би дійсно були такими дітьми, яких він в них вмювляв. Наконєць випік він панні Еллі студеною шпилькою від волося більшу рану на долони. Так гіпнотизував він обі панни кілька разів і показав ся, що гіпнотизованє зробило добрий вплив на їх здоровлє. Павля, що неадужала на застарілий нежит (катар) жолудка, подужала зовсім і дістала добрий апетит, а з давньої хоробливости пригнобленої, зробилась тепер весела дівчина. Елля знов мала дуже часто нервовий біль голови, а тепер він зовсім щез.

По двох неділях взяв ся Найком знов до такого гіпнотизованя, котрим хотів показати, що чоловік в гіпнозі стає ся ясновидючим, що ніби душа тогди відділяє ся від тіла. Мати Еллі згубила була якусь золотий годинник разом з ланцужком і ключиком. Найком загіпнотизував Еллі і просив єї, щоби она сказала, де єсть той годинник. Дівчина сказала тогди час і місце, коли й де годинник згубив ся; она розповіла, що годинник знайшла якась жінка і взяла его собі — а оповідала так, як коли-б виділа, як то все діє ся перед єї очима: як та жінка ховає годинник, як він висить насамперед в кишени якоїсь сїної спідниці на стіні, як опісля та жінка завиває его в якусь шматку і ховає поміж біле в скрині. Наконєць сказала, що годинник знову віднайде ся, але не хотіла сказати, хто тота жінка, що его знайшла. Найком спитав єї тогди о другу згубу. Графиня Гальшка Форґац загубила була підчас довшого проходу дорогу брошку. Елля покляла тогди руку на чоло і стала говорити: „Я іду з Гальшкою, она має брошку при собі. Гальшка тепер обертає ся і вертає ся назад. Коли она входить до брами, отвиряє ся нараз брошка, суне ся по сукни аж в долину і зачіпає ся край сукни;

срібний медаль державний. Іван Ступницький з Перемишля срібний медаль виставовий за виробу з бронзи, церковні і галантерейні. Такий самий медаль одержав Ант. Серафим з Калуша за дзвони, Устенський і Скуржиль за виробу церковні. Клюб Русинюк одержав золотий медаль за прекрасні збірки вишивок.

— Товариство „Просьвіта“ рішило видати вибрані поезії Тараса Шевченка для народу. Потреба такого видавництва вже давно давала ся відчувати.

— Неосторожність. В почи 19 м. м. вах-майстер жандармерії Рошквич переходив попри дворець залізничі в Підволочисках і почув дим. Разом зі слугою від залізничі почав слідити, звідки той дим походить. І що найшли? Найшли в одній комнаті чоловіка на постелі, котра тліла. Коли омлілого чоловіка піднесли, з постелі вибух огонь, котрий зараз загашено водою. Виратуваний від смерти чоловік лежав довго на дворі і не знав, що з ним діє ся. Коли пройшов до пам'ятки, оговів, що поклав ся з запаленим папіросом спати і очевидно заснув притім, а від недогарка заняла ся постеля. Мав звичай курити перед сном; тепер певно покине такий звичай.

— На ліченє дітий сукровицею від дифтерії у віденським шпиталі тим способом, що ми его описували, зібрала адміністрація Neue freie Presse 13.049 зр. Якийсь незнакомий добродій вложив на ту ціль 10.000 зр.

— Селянський адвокат. В селі Полупанівці. в скалатським повіті, мешкав Йосьо Грінгавіт, котрий мав широку славу селянського „адвоката“. Хотя не знає навіть читати ані писати, він так умів туманити темних людей, що ему повірювали всякі справи і давали без всякої поруки яко нагороду за сподівані зиски 1 до 100 зр. Він залагоджував все, навіть всілякі родинні справи, між иншим і женитьби. Не тільки в Полупанівки, але й з сусідніх сел на кілька миль доколя горнули ся до него люди, а він умів вмовити в селян, що знає ся з адвокатами, судовими урядниками і т. д. Отже люди приносили ему свої документи, платили, що зажадав і ждали терпеливо. За три роки він виманив від легковірних селян звш 600 зр., а неодну родину довів і до руїни. Вкінці ханнула его ц. к. прокуратура і виточила процес.

— Про сірники. Незвичайно трудно обчислити, кілька сірників зуживають люди на землі

що дня. Одно технічне бюро в Берліні на підставі справоздань фабрик обчислює, що в Європі на одну особу припадає сім зужитих за день сірників. Значить, за рік зуживає Европа 730 мільярдів сірників. Тими сірниками, як би їх уложити оден за другим, можна би обвести землю 829 разів, або можна би зложити стижку з сірників, широку на звиш півтора метра, котра раз обняла би цілу землю. 6000 сірників важить кіло, отже за один день спалені сірники важили би 300.000 кіло, а за рік 109 мільонів кіло, або 40.000 кубічних метрів. Самого фосфору на сірники виходить в Європі на рік звиш 210.000 клгр.; а заробку з самих сірників має Европа 117 мільонів зр. Кілько то людей живе з сірників!

— Рідкий воробець. Комнатний слуга генерал-майора бар. де Во має вже від 22 літ воробця, котрий так вже освоїв ся, що їсть разом з ним з одного тареля, снить у него на постелі а коли погода на дворі, то влітає собі вікном на двір, а вечером вертає назад на своє місце на постіль. Зимою прилітають знакомі і приятелі пана-воробця, котрий тогди не влітає з теплої хати, під вікно, і доти там крутять ся і ніби просять та жебрають, доки аж влаетель освоєного воробця не дасть їм їсти. Тогди приступає до них і пан-воробець та їсть разом з ними.

— Ц. к. Дирекция руху у Львові доносить, що з причини продовження Вистави краювої до 16. жовтня с. р. поїзди і улешеня для звиджуючих Виставу, оголошені до Ч. 32909 в маю с. р. запроваджені будуть також на дни 6 взглядно 7 потім на дни 13 взглядно 14 жовтня с. р.

— Живцем згорів. В темескім комітаті на Угорщині в громаді Єзвін лучилась оногди така страшна пригода. У тамошного господаря Томи Дубека жив его придурковатий брат Дьордїй, котрий в послїдних часах волочив ся цілими днями по лісі, а уникаючи людей вертав аж в ночи домів і звичайно заліз десь в якийсь куттик і там спав. Оногди прийшов він так само в почи до дому і заліз на обійстю в муровану піч до печеня хліба та заснув там. Досьвіта встав паробок Дубека, щоби заналити в печи, бо мали хліб печи, напхав до печи соломи, запалив єї з переду і пішов дальше спати. В кілька мінут опієся почула жінка Дубека якийсь крик на обійстю, а відтак стогнана. Она вийшла зараз на двір, але там було вже було тихо. Нещасливий Дьордїй, видко, вже був удушив ся в димі. Коли жінка пішла пізнійше до печи, отворила єї, то аж

перепудила ся, бо в печи лежав єї шурич спалений на вуголь.

— 60.000 зр. виносить головна виграна львівської лотерії виставової. Звертаємо увагу наших поважаних читачів на се, що тягнене відбуде ся вже 16 жовтня.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Триєст 1 жовтня. Єї Вел. Цісарєва приїхала тут з Корфу в супроводі Архієп. Франца Сальватора і Архієп. Марії Валерії і поїхала по полудни до Геделі а Найдост. пара Архієп. князя поїхала до Відня.

Відень 1 жовтня. Вчєра по полудни відбув ся тут заповіджений вже давнійше похід робітників улицею Рінгштрассе. В поході взяло участь 10.000 робітників разом з дітьми і жінками. Похід відбув ся зовсім спокійно, лиш перед парламентом піднято оклик: „Най живють загальні вибори!“ а на инших місцях співано пісню робітничу. Сильний відділ поліції був уставлений для удержаня порядку, котрого однакж нігде не нарушено, аж під конець арештовано кількох людей, котрі на завізанє поліції не хотіли розходити ся.

Грац 1 жовтня. На зборах нотарів іменовано Є. Експ. п. міністра дра Мадейского за его заслуги для стану нотарского почетним членом.

Берлін 1 жовтня. Post доносить, що в тутешній школі підофіцирській для артилерії арештовано в ночи багато підофіцирів за ширєне соціялістичних агітацій і вивезено до Магдебурга.

Євєсноград (нове місто коло Варни) 1 жовтня. Вчєра відбуло ся в тутешнім порті в присутности князя і княгині, президента міністрів, міністра війни і цілого двору торжественне посвяченє болгарского парохода почтового „Болгария“, належачого до болгарского товариства плавби корабельної. По церковній церемонії відбув ся на кораблі пир, на котрім кн. Фердинанд виголосив тоаст на благо парохода і товариства торговельного.

Софія 1 жовтня. Бувшого міністра Тончева вибрано в Білій Слатині послом до собрания.

Гаванпа 1 жовтня. Внаслідок великої зливи настала на цілім острові Куба велика повінь і погигло багато людей.

Париж 1 жовтня. Journ. des Debats доносить, що страшений цикльон навістив місто Сан-Домінго і зруйнував половину міста.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., 3 народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — Сибір О. Кенана ч. I. II. 1-20 зр. — Пролісок, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спілка, 2-50 зр. — Твори ч. I. Трохима Зінківського 1 зр. — Лєсі Українки і М. Стависького: Книга пісень Гайногого 80 кр.; Л. Українка: На крилах пісень, поезії 60 кр. — Ол. Колеси „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — Пани і люди, повість Левенка 80 кр. Єго-ж „Солдатский розрух“ 10 кр. Историчну бібліотеку і всі вичислені книжки можна купити в книгарні тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

Гальшка іде до кухні а відтак до дому. Коли стає ногою на першій схід, паде брошка на землю, а сукня мете нею аж в сам куттик сходові. Вєї вибігли зараз на сходи, дивлять ся — а брошка лежить точно в тім місці, котре Елля показала! Одного разу грали діти в рулету і загубили кульочку. Найком заіпнотизував Еллю знову і спитав, де може бути та кульочка. Она надумавшись сказала, що кульочка не загубила ся, але хтось умисно єї сховав; відтак розповіла, в котрій комнаті і де кульочка схована, а коли там пішли, то їй знайшли єї дійсно сховану в якусь малу коробку.

Одного разу загубила була Елля таки свій власний годинник, а то єї так було роздразнило, що она не хотіла ніяк дати ся заіпнотизувати і пішла сама шукати, але надармо. Однакж о 6 год. вечером дала ся таки заіпнотизувати, бо їй було жалє дорогого годинника. Коли Найком спитав єї, де може бути годинник, сказала она, що він випав їй коло пятого стовпа від кошниці; він в сїй хвили ще там лежить вкритий двома листочками в рівці, що зробило колесо в землі. Ціле товариство пішло зараз з ліхтарнями на означене місце і знайшли там в рівці від колеса два листочки, але годинника вже не було. Найком посадив Еллю таки зараз під кошницю і заіпнотизував єї знову, а відтак спитав, де подів ся годинник? Елля відповіла, що може чверть години тому якийсь 14 чи може 15-літній паробчак побачив свїтятий ся ланцушок, підоймив годинник і тепер іде з ним до дому. Відтак описала она докладно дорогу через поле, котрою він ішов, і то місце, де в ту пору був, хоч зовсім не знала, що на тім полі єсть якась дорога. Граф Володислав Форґач казав зараз паробкам сісти на коні і гнати за хлоп-

цем на то місце, але на дармо. О 9 год. вечером заіпнотизував Найком Еллю ще раз. Она тогди розповіла, що той паробчак з годинником єсть вже по тамтїм боці Тиси, в селі, де єсть також станція залізничі, в хаті у честних селян, котрі не хотять задержати годинник, лиш не знають, чий він. Як раз бавить ся ним дитина, прикладає собі его до уха і тішить ся, що годинник все робить тик-так. Годинник відшукає ся, але той, що его буде відносити, загубить его по дорозі, а она сама буде шукати его з цілим товариством і знайде. Дня 24 лютого, в пять днів по тій згубі, заіпнотизував Найком Еллю знову і спитав про годинник а она відповіла: „Вчєра довідали ся ті люди, чий то годинник, і завинули его зараз в солому (Елля розсьміяла ся при тім у сні) то честні але страшно дурні люди! — і дали его старшому синові, щоби він его сюди заніс.“ Она розповідала дальше так, як коли-б ішла слід в слід за тим паробчаком і казала, що він веселий та іде тою самою дорогою, котрою ішов з годинником домів. Нараз крикнула з тиха: „Бідний хлопчище, несе саму солому, а годинник вицав ему в лісі кілька кроків взад... Він іде дальше. Тепер спав і видить, що годинника нема, шукає, але не може знайти. Вертає зі страхом до дому і плаче, бо боїть ся, що его будуть бити.“ Найком казав їй тепер докладно описати то місце, де лежить годинник. — „На сім кроків від входу до ліса — відповіла Елля — але ні, не буду чиселити кроків.“ — А чи видко его? — „Я его виджу, але людські очи не можуть его видіти.“

(Дальше буде).

За редакцію відповідає Адам Креховецкий.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдокладнійшій, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ¹ / ₂ % листи гіпотечні	4% позичку пропінанційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ % позичку угорської желізної дороги державної
4 ¹ / ₂ % листи Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ % позичку пропінанційну угорську
4 ¹ / ₂ % листи Банку краєвого	
4 ¹ / ₂ % позичку краєву галицьку	

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відгрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

Велика Львівська Лотерія Виставова Тягнене невідкрито
но 16 жовтня.

Головні виграні

60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.

в готівці по потрученю лише 10%.

Львівські льоси виставові по 1 зр.
поручає

Гольдштерн & Левенгерц, Самуелі і Ляндав.

Бюро дневників і оголошень

Д. ПЛЪОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тривалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Вернардипська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відні

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.